

# 云南山洪泥石流灾害受灾群众约2000人 启动国家Ⅳ级救灾响应



9月3日,在麻栗坡县猛硐瑶族乡,当地群众在清理道路淤泥。新华社发

**据新华社昆明9月3日电** 2日凌晨,一场山洪泥石流灾害突袭云南省文山壮族苗族自治州麻栗坡县猛硐瑶族乡。截至3日18时,灾害导致5人遇难、15人失踪、7人受伤,受灾群众约2000人。

## 房屋受损灾情严重

3日下午,记者在灾情最严重的猛硐瑶族乡集镇看到,街道上到处是淤泥和树枝,部分路段积水较深,商铺的卷帘门扭曲变形,店铺里遍地是淤泥和污水。

河道两侧地势低洼处的房屋受损较为严重,部分房屋被整栋冲毁,一些房屋墙体被冲垮,房子周围堆满树木和杂物。河道中间全是淤泥,沿岸田地里的稻谷、甘蔗等农作物大量被冲毁。

“当时雨特别大,听到屋外的奇怪声音后,很快水就从卷帘门底部灌进来,才过几分钟就有1米多深。我们不敢打开门看,感觉外面洪水比人高,”48岁的肖必胜经营一家建材店,店里地面上满是淤泥,说起当时情形,他仍心有余悸。

34岁的田伟在街上开了一家经营床上用品的商店。

他说,洪水冲来时,店铺还没关门,眼睁睁看着一个人被洪水快速冲走,想救都来不及。“我们赶快拉上卷帘门,仅仅几十秒时间,洪水就灌进家里来,很快超过了膝盖。”

## 力争分秒进行救援

灾情发生后,省、州、县各级党委、政府及时组织力量开展抢险救灾工作。国家减灾委、应急管理部紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应。

救援的冲锋号吹响,来自各方的2800多名救援人员、400多名部队官兵、50台(辆)大型救灾机械,迅速向猛硐乡集结。因道路塌方,部分路段淤泥过深,有的消防官兵为节省时间,就从泥潭里爬了过去。

在猛硐乡集镇,救援人员正冒雨在街道上清理淤泥和树枝等杂物,多台救灾机械在不停作业。麻栗坡县常务副县长胡世胜说,目前全县2000余名机关干部、企事业单位工作人员在现场参加救援,“灾害突然发生,灾情极为严重,救援工作必须分秒必争。”

来自麻栗坡县司法局的黄银正在一家五金店里清理淤泥。她说,除少部分人员留守外,其他人员全部赶到灾区

参加救援,重点参与清除淤泥、树枝等工作,“大家都争着来,做一些力所能及的事情。”

## 全力搜救失踪人员

雨时断时续。在猛硐瑶族乡集镇房屋损毁较重的地方,消防官兵正拿着生命探测仪等设备搜救;在河流下游,一些搜救人员沿河查找。在坝子村委会的河边,10多名消防官兵拉着两条搜救犬仔细搜寻,河道里堆积着大量从上游冲来的木材和树枝。

猛硐瑶族乡党委书记赵伟毅说,灾害现场淤泥深,泥沙量大,搜救难度非常大。“最让人揪心的是,距离灾害发生时间已过去30多个小时,失踪人员仍没找到。”

麻栗坡特大山洪泥石流灾害抢险救灾指挥部强调,要把维护群众生命安全放在第一位,只要有一线希望,就要尽百分之百的努力搜救失踪人员。

记者看到,在猛硐瑶族乡政府和附近高处的空地上,已临时搭建起了上百顶帐篷,紧急转移安置1500余名受灾群众。目前,灾区通讯、电力、饮水正在恢复中,当地群众正积极开展各项生产自救工作。

# 哈尔滨酒店大火原因已查明

## 电气线路短路引燃装饰材料所致

**新华社哈尔滨9月3日电** 记者从黑龙江省人民政府事故调查组获悉,经现场勘察、调查取证和技术鉴定,查明哈尔滨“8·25”火灾事故起火时间为8月25日4时12分许,起火部位为哈尔滨北龙汤泉休闲酒店有限公司二期

温泉区二层平台靠近西墙北侧顶棚悬挂的风机盘管机组处,起火原因是风机盘管机组电气线路短路形成高温电弧,引燃周围塑料绿植装饰材料并蔓延成灾。

哈尔滨市纪委监委已成立事故调查组,在黑龙江

省纪委监委的指导下,全面开展问责调查工作,深查火灾事故的相关责任,深挖事故背后存在的问题,对涉嫌玩忽职守、失职渎职的违纪违法人员,无论涉及谁,都要一查到底、绝不姑息,坚决依法依规严肃追责。

# “这是期待已久的好事!” 福建发放首批港澳台居民居住证

**据新华社福州9月3日电** “前阵子有台湾青年问我怎么在福州考驾照,现在有了居住证就好办了。”拿着刚到手的台湾居民居住证,福州市台胞投资企业协会会长陈奕廷笑逐颜开。

3日,福建发放首批港澳台居民居住证。在福州南街派出所,陈奕廷第一个拿到台湾居民居住证。

“这是期待已久的好事!”在福州工作生活21年的陈奕廷说,福建是对台先行先试省份,以前我们用台胞证已经享受了很多同等待遇,现在有了居住证,可以进一步通过实名认证办理网上理财、移动支付、网络约车等事宜。

福建工程学院台籍教师吕英志作为学校交通运输学院交通运输研究所所长,每个

月都会出差一两趟,近期正要去重庆采购教学软件、培训教师。他说,有了居住证,可以网上购票、改签、刷卡上车,住旅馆也不必再让前台复印台胞证,可以直接刷居住证入住。

福州奥勒斯教育咨询有限公司行政部主管陈筱薇最关心的是居住证给工作带来的便利。她说,之前台胞没法实名认证开通微信公众号,只好借大陆员工身份通过认证。不久前那位员工离职,公众号随之注销。现在有了居住证,台胞可以自己注册、运营公众号,不用再担心出现类似问题。

《港澳台居民居住证申领发放办法》9月1日起正式实施。据统计,福建省台湾居民居住证首日申办量为2080例。

# 太原发布“胸痛地图” 无缝衔接快速救治急性胸痛

**据新华社太原9月3日电** 记者从太原市卫计委获悉,太原市日前发布“胸痛地图”,11家医疗机构与“120”急救院前救治体系结合,形成覆盖全市人口的胸痛疾病快速救治网络,从而极大提升急性胸痛疾病急救能力。

太原市卫计委相关负责人表示,“胸痛地图”最大的亮点是对疑似急性心梗患者

第一时间进行院前干预和院内检查及救治,做到院前院内无缝衔接,最大限度赢得抢救时间,保证抢救质量。

“胸痛地图”发布后,太原市下一步将重点加强各区急性胸痛救治能力建设并扩大“胸痛地图”,依托各级各类医疗机构和院前急救资源,以信息化为支撑,逐步建立急性胸痛分级诊疗体系。

## 通告

根据广东省珠海市中级人民法院送达的(2017)粤0402执3707号之二执行裁定书及协助执行通知书,原产权人李观水名下座落于珠海市香洲区香洲梅华东路381号5栋202房(权证号码:粤房地权证珠字第0100272563号),已裁定过户及裁定注销抵押权人中国工商银行股份有限公司珠海香洲支行对该不动产的抵押权登记

(他证号:粤房地他项权证珠字第0100177128号)。限原产权人及抵押权人自登报之日起十日内将上述房地产权证、房地产他项权证交回我中心,逾期不交,上述房地产权证、房地产他项权证声明作废。特此通告

珠海市不动产登记中心  
二〇一八年九月三日

## 补发公告

现有原产权人欧阳德就其名下坐落于珠海市拱北新市区19栋怡安楼102房的国有土地使用证(权证证号为珠府国用字(1991)第0402-0100077号),向我中心提出遗失(灭失)补发申请,根据《珠海市房地产登记条例》第四十四条规定,现予以公告。有异议者,请自本公告登报之日起三个月内将书面异议材料送达我中心,期满无异议,原证作废,我中心将核准补发新的权利证书。

珠海市不动产登记中心  
2018年8月31日

## 通告(金湾)

根据珠海市金湾区人民法院(2017)粤0404执1844号之二协助执行通知书和执行裁定书,原产权人齐琳位于三灶镇机场西路368号(金领公寓)1栋913(粤房地权证珠字第0200017769号)已裁定过户及原抵押权人中国建设银行珠海市分行的抵押权(他项权证号:0200010190)、曾金雄(他项权证号:0200021793)已裁定注销。现依据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条规定,上述房地产权证他项权证声明作废。特此通告。

珠海市不动产登记中心  
2018年8月29日

## 注销声明

珠海博源美域医药科技有限公司,统一社会信用代码:91440400MA4UJMPD08,公司自2018年8月30日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报,视为放弃权利,清算结束后,本公司将向登记机关依法申请注销登记。

## 注销声明

珠海瑞仕朗商贸有限公司,统一社会信用代码:91440400MA4ULWRM5D,公司自2018年8月30日起停止经营,请债权人自本公司声明之日起45天内,向本公司清算小组申报债权,逾期不报,视为放弃权利,清算结束后,本公司将向登记机关依法申请注销登记。